



## 省政府宴请泛珠经贸代表团

本报海口11月28日讯(记者邵长春)今天晚上，省政府在海口喜来登温泉度假酒店举行晚宴，欢迎参加第八届泛珠大会的“9+2”各省区经贸代表团部分代表。

参加晚宴的嘉宾有本届泛珠大会各省区经贸团的领导、部分央企领导和参展企业代表。我省各市县主要负责人也参加了晚宴。宴开始前，首先播放了6分钟的短片《绿色海南》，向来自各省区的嘉宾介绍海南近年来实施科学发展、绿色发展取得的成果。

据了解，本届泛珠大会，各省区都派出了相当规模的经贸代表团，如云南派出了500多人的经贸代表团，四川千人经贸代表团也飞抵琼岛。在名优产品展销会上，来自泛珠各方的677家企业将参展，展品包

## 第八届泛珠大会实现三大创新

本报海口11月28日讯(记者罗霞)在今天的泛珠各方经贸代表团团长与记者见面会上，副省长李国梁介绍，本届泛珠大会在办会内容、办会形式等方面均实现了创新，以更好地推动务实合作。

一是大会主题紧扣时代脉搏。在泛珠大会的永恒主题“合作共赢、共创未来”下，第八届泛珠大会突出“绿色发展、合作共赢”主题。这个主题与十八大提出的生态文明建设战略目标任务非常契合，扣住时代发展的脉搏。

二是办会内容力求务实。从年初到现在，在金融、工业、农业、交通等11个行业的专题磋商会相继举行，投资洽谈会、投资项目推介会、项目推介会在30多场招商活动陆续开展。这11个磋商会在30多场招商活动中，共签署项目合作协议120多个，总签约金额超过2000亿元。其中不少项目已开工建设。

三是办会形式有新意。一方面是分两个阶段进行，即把实质性的专题磋商、招商活动与即将召开的大分会步进行。另一方面是分两地来举办，在海口举行开幕式、推介会、旅游产品展销会、采购商洽谈活动等一系列内容，在三亚召开行政首长联席会议。这种形式有利于把海南美丽的风光、资源禀赋等最美好的东西尽可能多地、全方位地展示给各方客人，让大家对海南有更多的了解。

据介绍，第八届泛珠大会力求在前七届泛珠大会成果的基础上，进一步突出合作重点，兼顾泛珠各方需求，以绿色发展为主题，以项目合作为抓手，精心策划、统筹安排，促进泛珠合作取得务实成效，向更开放、更务实、更深入的层面推进。

福建：完善区域合作机制

副省长李国梁出席晚宴并致词。他代表海南省委、省政府和870万海南人民，对前来参加第八届泛珠大会的嘉宾表示热烈欢迎，并对长期以来各省区企业界对海南经济的关注、支持和参与表示感谢。

李国梁说，泛珠大会是我国规模最大、范围最广、最具活力的区域性合作组织，自2004年创办以来，不断推动创新合作机制，越办越好，海南作为本届泛珠大会的东道主，将努力为各方代表提供优质服务，同时希望各位嘉宾能在海南各地走一走看一看，参与国际旅游岛建设，开放的海南生机勃勃的成果。

据了解，本届泛珠大会，各省区都派出了相当规模的经贸代表团，如云南派出了500多人的经贸代表团，四川千人经贸代表团也飞抵琼岛。在名优产品展销会上，来自泛珠各方的677家企业将参展，展品包

设，开工建设项目的总投资额超过200亿元。在大会正式召开之前，有关实质性经贸工作已经全面展开。

三是办会形式有新意。一方面是分两个阶段进行，即把实质性的专题磋商、招商活动与即将召开的大分会步进行。另一方面是分两地来举办，在海口举行开幕式、推介会、旅游产品展销会、采购商洽谈活动等一系列内容，在三亚召开行政首长联席会议。这种形式有利于把海南美丽的风光、资源禀赋等最美好的东西尽可能多地、全方位地展示给各方客人，让大家对海南有更多的了解。

据介绍，第八届泛珠大会力求在前七届泛珠大会成果的基础上，进一步突出合作重点，兼顾泛珠各方需求，以绿色发展为主题，以项目合作为抓手，精心策划、统筹安排，促进泛珠合作取得务实成效，向更开放、更务实、更深入的层面推进。

江西：加强战略性新兴产业合作

副省长李国梁在回答记者提问时表示，2004年泛珠三角区域合作平台成立以来，海南与多数省区建立了合作机制，分别与广东、福建、贵州、江西签署了合作框架协议，与广西签署了深化合作会晤纪要，明确了省区间深化合作重点内容和共同采取的措施。此次泛珠大会还将与澳门、广西和云南分别签署《琼澳加强旅游合作备忘录》、《深化琼桂合作2012年至2013年重点工作》、《云南海南战略合作框架协议》。海南还与“9+2”各省、市、区25个部门签署了合作协议，涵盖了农业、工业、交通、旅游、能源、科教文化、医疗卫生、金融等领域。一批重大交通基础设施建设取得实质进展。经贸洽谈会成果丰硕。这十年来，泛珠区域在海南省落地实施项目超过200个，投资额超过1000亿元。

未来，海南将进一步深化五大领域的泛珠合作。一是加强海洋合作，包括加强南海油气资源开发合作，加强海上交通运输、海洋渔业生产安全监管和安全应对机制建设等；二是加强文化旅游合作，今后重点在资源共享、信息共享、人才共享等方面深化合作，同时加强旅游市场监管和旅游文化宣传方面的合作等；三是加强交通运输合作；四是加强农业合作，重点是进一步发挥海南繁育种基地的优势，同时疏通海南农产品出岛的渠道，使海南的农产品做到丰产的同时能丰收；五是加强社会管理合作。

湖南：发展“点对点”区域支线航班

湖南省委常委、副省长陈肇雄表示，湖南与泛珠各方开展了广泛的务实合作，成效明显，积极开展项目对接、交通运输对接、机制对接等。下一步湖南将进一步加强产业体系对接合作、基础设施对接合作、旅游开发对接合作、经贸平台对接合作以及现代服务业对接合作。湖南将积极推进区域内基础设施的统一规划和建设，希望能与泛珠区域各方建立更紧密的旅游合作机制，重点是发展景点到景点的区域支线航班，进一步加强红色旅游、生态旅游、观光度假休闲旅游等对接互动，联手开辟区域精品旅游线路等。

四川：坚持走工业化道路

四川省政府副秘书长蔡竞说，近年来，四川科学把握工业发展的阶段性特征，确立了工业强省为主导的基本思路，坚持走新型工业化道路，着力在扩大增量中调结构、在加快发展中转方式，推动全省工业划出了一条“止滑提速—巩固回升—高位求进”的坚强曲线。工业增长速度、效益走在全国前列。

一是瞄准高端产业和产业高端，大力提升工业发展质量和效益。二是大力加强科技创新和成果转化，以创新驱动引领结构优化升级。三是实施充分开放合作战略，在更大空间范围内提升产业发展层次。四是推进产业集中集

地发展。

张茂 摄影

## 巩固“农批对接” 推进“农超对接”

## 海南农副产品拿下订单47亿元

本报海口11月28日讯(记者梁振君实习生吴淑帆)省政府与北京国浩传感器技术研究院、四川美好企业集团有限公司今天在海口签署战略合作协议，共同在海南陵水打造传感器产业基地。

根据协议，省政府与北京国浩传感器技术研究院、四川美好企业集团有限公司确定建立长期战略合作伙伴关系。双方将在传感器研发、生产空白，促进我省战略性新兴产业发展。

传感器属多学科交叉、技术密集的高技术产品，它作为信息获取与信息转换的重要手段，把磁场、电流、应力、温度、光等

信号转换成电信号，以此方式来检测相应物理量。

微纳传感器是支撑航空、航天、军工、电力、机械、石化、船舶、交通、冶金、煤矿、核工业、汽车、电子、医疗、生物制药、环境、轻纺、供排水等领域及其他工业自动化控制系统与物联网系统的关键核心技术部件，产品技术含量高、体积小、耗能低、经济效益好、市场前景广。

北京国浩传感器技术研究院是我国专业从事传感器及其系统技术的研究机构。四川美好企业集团有限公司是四川省重点民营企业，主要从事高技术产品生产、新能源开发等产业的现代企业集团。

副省长李国梁出席签约仪式。

张茂 摄影

## 中科院云计算海南基地项目签约

## 将建成我国云计算产业技术旅游信息化应用示范基地

本报海口11月28日讯(记者杨春虹)如何用现代科学技术更好地助推海南国际旅游岛建设？今天下午，中科院云计算海南基地项目正式签约，省工信厅、中科院云计算中心、海南生态软件园三方将发挥政府、科研机构和产业园优势，共同将这一基地建设成为中国云计算产业技术旅游信息化应用示范基地，以及现代服务业育成基地和高层次创业人才培养基地。

据海南生态软件园介绍，“中科院云计算海南基地”将创建“南海云”中心、云计算旅游信息化产业中心、软件工程服务中心、网络信息中心、云计算公共IDC中心等。

据了解，该项目将通过产业前沿技术创新、集成创新和成果转移转化，积极探索

## 南海襄盛举

(上接A1版)进一步完善、拓展和深化区域合作的机制、领域和层次，不断将泛珠合作与发展推向更高的水平，将是泛珠论坛面临的新的课题。

“绿色发展、合作共赢”是本届大会的主题，这也是海南参与泛珠合作的宗旨与追求。作为泛珠区域的一员，海南一直积极主动地融入泛珠区域经济，坚持在大区域、大战略、大格局、大合作中获得大发展。从第一届泛珠大会起，海南就加强了与泛珠各方的合作，在旅游、农业、工业、交通、能源、科技文化等方面取得很多成果，有力地支持了海南经济社会发展。海南还与一些兄弟省市签订了战略合作协议，深入进行优势互补、互利共赢的合作。今年以来，海

南更是加快了谋求合作、发展的步伐。今年4月召开的海南省第六次党代会确立了科学发展、绿色发展，全面推进国际旅游岛建设的战略目标，党的十八大胜利召开，更加坚定了我们的信念和决心。今后，海南将着力推进绿色发展、循环经济、低碳发展，加快国际旅游岛建设；将进一步实施更加开放的战略，建立更加开放的经济体系，搭建更加广阔的的合作平台，进一步增加对外合作与交流。相信通过更加广泛的合作，海南和泛珠各方一定能够达成共赢，实现共同发展。

九载携手，情深义重；九载合作，成绩斐然。我们相信，在各方的努力下，本届泛珠大会一定能取得丰硕成果，使泛珠区域合作与发展迎来又一个春天！

张茂 摄影

张茂 摄影</p